

Tarjetas de visita última novedad

Se han recibido en esta Imprenta y Librería a precios reducidos

Subasta

Tendrá lugar el día 18 de Diciembre próximo empezando a las 9 de la mañana ante el señor Juez Comisario y Síndicos de la quiebra de la Sociedad Anglo Española de Motores y Maquinaria, general, en el local que ocupan las oficinas de la misma la de los efectos siguientes:

1. Una embarcación de vapor de 22'50 mtrs. eslora, 4'00 manga y 2'50 puntal, de acero, con máquina de vapor de 120 caballos de fuerza y caldera tubular de llama de retorno, tal como se encuentra, bajo el tipo de 70.000'00 pesetas.
2. Una pareja de vapores pesqueros de acero, en construcción de 24 mtrs. eslora, 2'70 puntal y 4'60 manga, en el estado que se encuentran bajo el tipo de 300'00 pesetas los mil Kg.
3. Unas dos toneladas remaches especiales para los mencionados vapores, bajo el tipo de 400'00 pesetas los mil Kg.
4. Un lote cadena nueva, de 20 milímetros clase superior, a pesetas 0'90 el kg.
5. Otro ídem id. de 23 milim. clase superior a 0'80 pesetas kg.
6. Otro ídem id. de 20 milim. clase corriente, a 0'70 pesetas kg.
7. Otro ídem id. de 17 milim. clase corriente, a 0'50 pesetas kg.
8. Una partida cajas y armazones hierro colado para fundición a pesetas 180'00 los mil kg.
9. Otra partida herramientas fundición, a pesetas 0'20 kg.
10. Unas 5 toneladas planchas hierro, nuevas, varias gruesas medidas, a 180 pesetas mil kg.
11. Una partida recortes plancha hierro, a pesetas 100 los mil kg.
12. Un remolcador casco madera casi terminado, de 9'50 mtr. de eslora, 2 manga y 1 puntal, con su máquina de vapor, caldera, ege y la hélice sin colocar, por ptas. 9.000'00
13. Un casco casi terminado, para crucero automóvil, de 8'22 mtr. eslora, 2'13 manga y 0'86 puntal por pesetas 800'00
14. Una canoa automóvil de 4'50 mtr. eslora, 1'15 manga y 0'56 puntal, con motor a gasolina de dos cilindros, por ptas. 1.500'00.
15. Un coche automóvil Moto-blo, 14 caballos, casi nuevo, por pesetas 4.500'00.
16. Un calabrote de cáñamo alquitranado, nuevo a pesetas 500'00.
17. Unas 15 toneladas troncos de encina «amaradaya» seca, a 70 pesetas ton.
18. Unos dos metros cúbicos piezas olmo eseuasrado a 220 pesetas, mtr. cúb.
19. Una caja Caudales marca AMAT por 185 pesetas.
20. Otra ídem id. con zócalo de madera, por 90 pesetas.
21. Otra id. id. por ptas. 175'00.

CONDICIONES

1. La subasta será verbal, por pujas a la llana y para tomar parte en la misma deberán los licitadores depositar previamente y con una antelación de doce horas a la fijada para la subasta una suma equivalente al 10 por 100 del tipo de los objetos que deseen pujar. Dichos depósitos serán devueltos a los postores a quienes no se haya adjudicado efecto alguno, en cuanto termine la subasta.

Dichos depósitos deberán efectuarse precisamente en billetes del Banco de España o en metálico.

2. Los gastos de subasta y los que ocasiona la retirada de los objetos rematados serán de cuenta de los compradores, no pudiéndose retirar hasta que se haya hecho efectivo su importe, en metálico o billetes del Banco de España.

3. No se admitirá postura que no cubra el tipo de subasta.

Mahón 18 Noviembre de 1913.—
P. P. de la Sindicatura, José J. Perez.

Declaraciones de Vazquez Mella

El señor Vazquez Mella ha hecho las siguientes declaraciones:

«Bloque de las derechas? No creo que sea cosa inminente ni aun oportuna.

Varias veces se ha lanzado esta especie para agruparse todas las derechas bajo la égida del señor Maura pero nunca ha pasado de ser un propósito.

El partido tradicionalista español es en primer término antiparlamentario y anticonstitucional y de ningún modo podría entrar en ese bloque que aspiraría a gobernar con el actual régimen y vigente Constitución.

Además, la formación de estos bloques obedeció tan sólo a una idea fija y determinada, como sucedió no ha mucho tiempo con la Solidaridad Catalana, y que en el caso presente no sería otra cosa que la defensa de

los principios tradicionales de España y la religión católica que profesa, cosas ambas que no se hallan tan amenazadas para recurrir a estos medios extremos.

Mi opinión sobre la política española, sobre toda ella, es bien clara y terminante, consecuencia lógica por deducción analítica de cuanto hemos presenciado.

Roto y deshecho el partido liberal, fraccionado por manos de traición alevé el partido conservador, el nuevo partido reformista en las avanzadas de la república, la monarquía española, el régimen se halla en crisis, en una de esas crisis tan convulsas y violentas, cual no vió otra el parlamentarismo español.

El único hombre que hubiera podido salvar a España de este marasmo, sacando a las instituciones del atolladero en que se hallan, sería el señor Maura, y la monarquía le ha dado un puntapié, instigada por las coacciones violentas que sobre ella han ejercido las izquierdas.

Para la desgracia de nación española se avencinan días luctuosos de sangre.

Inglatera, previsora, nos ha enviado como embajador al diplomático más astuto y habil con que cuenta y del que suele echar mano en situaciones precisas.

Mr. Hardinge trae a España una misión delicada que cumplir: la intromisión inglesa que ya sentimos, nos asfixiará por completo. Si por desgracia viniera una regencia, ignoro lo que pasaría, pero desde luego nada bueno.

Desde la Constitución del 37 han venido copiando todas, incluso la vigente del 76, el título referente a la materia de regencia. Según todas esas Constituciones, la regencia debe recaer en la persona que más cercano parentesco tenga con el monarca difunto, sin ocuparse para nada de que esta persona sea hembra o varón.

Las regencias son siempre desastrosas y funestas, pero mucho más si son ejercidas por mujeres. La experiencia lo ha demostrado.

En las actuales circunstancias, una regencia en España sería una verdadera regencia inglesa, que de hecho y de derecho ejercería el embajador

inglés. Por esto la Gran Bretaña, siempre previsora, nos ha enviado a Mr. Hardinge, que es el hombre de quien hace uso en estos casos.

La cuestión batallona para España no es de política interior, sino exterior, puesto que aquella no es más que un reflejo de esta.

La guerra europea está muy próxima a estallar y del brazo de Francia e Inglaterra tan solo vamos a la ruina.

La confederación germánica tiene previsto el conflicto, y no ha mucho que aquellas Cámaras votaron un empréstito de 1.250 millones de francos para tener el modo de sustituir la emigración de los mil millones de francos que los capitalistas franceses tienen en los Bancos alemanes.

Francia ha levantado un empréstito de 1.400 millones de francos para tapar su déficit enorme de 700 millones y estar prevenida a todo evento.

La lucha de las naciones de la Tripoica, con Alemania a la cabeza, contra las potencias que siguen a Francia e Inglaterra, no tardará en surgir, y España irá a ella a remolque, ligada por locos tratados de alianza, de la que siempre, aun con el resultado más favorable, sólo sufriremos las pérdidas.

La nación alemana, dotada de un potente ejército y una fuerte escuadra, que es la segunda del mundo, tan sólo piensa en robustecer su flota aérea para poder competir ventajosamente con Inglaterra, porque a Francia la tiene descontentada.

Peró no es esto lo peor, hay algo más grave todavía: lo referente al problema marroquí, a esta guerra a que la locura de nuestros gobernantes nos ha llevado.

En todos los tratados internacionales respecto a los asuntos de Marruecos, lo único que parece haber preocupado a los gobiernos españoles que en ellos intervinieron, ha sido crear para España la mayor suma de obligaciones, sin exigir, en cambio, ningún derecho.

España tiene, según el último tratado con Francia, obligación de mantener un fuerte ejército en Marruecos, para la pacificación de su llamada zona de influencia. España

gasta hombre y dinero en una lucha porfida y titánica que consume todas nuestras energías; España sostiene al Jalfif, vigila la costa mediterránea, ejerce funciones de administración y de policía, y en cambio de todo esto, los productos españoles gozan de los mismos privilegios que los de las demás potencias y se nos obliga a establecer una Aduana en Melilla, otra en Nador y la tercera en la frontera francesa del Muluya. La enconada lucha de Marruecos pues, debemos terminarla por espíritu de propia conservación.

Claro está que nuestros soldados quieren un desquite, ansían vengar la sangre de sus hermanos vertida: lévese en buena hora a nuestro ejército al fondack y cúbrase de gloria escribiendo una página gloriosa más, pero después, sin que se haga una vergonzosa fuga, evitemos ese derroche de dinero y sangre, que naciones más prósperas no podrían soportar, cuanto menos la nuestra, pobre y esquilmada.

Según tengo noticias, se ha formado, o trata de formarse, un sindicato de sociedades, con capital extranjero y nacional, que entregando una fuerte cantidad y contando con el apoyo del Estado español, se encargarían de establecer todos los ramos de la administración en nuestra zona de influencia y ejercerían las funciones de policía, y hasta crearían un ejército colonial.

Esto lo creo acertadísimo y conveniente, y sería cien veces mejor que nuestra desdichada gestión.

Las manifestaciones de los señores Urzáiz y Sánchez. Toca las creos de importación, pero en nuestro país, que es el país de los precedentes, se pide, siempre que es necesario, un bill de indemnidad a las Cortes.

Nuestra vigente Constitución fué pasada por ojo en 1898, y yo sólo protesté, y nada ha sucedido.

Terminó el señor Mella sus declaraciones, afirmando que ni el tratado de París ni nada alteró al pueblo porque, como dijo Silveira, España es un país sin pulso.

(De «La Vanguardia»)

Rebaja de tarifas en Correos

El nuevo director general de Correos está dispuesto a la inmediata aplicación de la rebaja de tarifas.

El proyecto de tarifas de franqueo, certificado y seguro para la correspondencia del interior del reino, posesiones de Africa y oficinas españolas en Marruecos, es el siguiente:

Cartas, 0'10 pesetas, hasta 20 gramos, aumentándose 0'05 por cada 10 gramos de fracción; tarjetas postales sencillas, 0'05; dobles 10; impresos, 0'01 por cada 50 gramos o fracción; papeles de negocios, la misma tarifa que para los impresos, con un porte mínimo de 0'10; periódicos, un céntimo por cada 150 gramos, procurando el concierto con las empresas; muestras y medicamentos, 0'05 por cada 50 gramos o fracción.

Derecho de certificado, 0'20 pesetas por objeto, limitando a 20 pesetas la indemnización en caso de extravío.

Derecho de seguro, los actuales para las cartas con valores declarados, fondos públicos y objetos asegurados. Valores metálicos, 0'35 pesetas el conjunto de los derechos de franqueo y certificado del objeto, cualquiera que sea su peso.

Se invitará a la empresa del sobre monedero a la rebaja a 15 céntimos de pesetas el precio de los mismos, confeccionando la Dirección General de no acceder la empresa citada, unos nuevos sobres o envases que expondrá al precio indicado.

Interior de las poblaciones.—Cartas, 0'05 pesetas por cada 20 gramos o fracción; tarjetas postales sencillas 0'05; ídem dobles, 0'10.

Las restantes clases, cinco céntimos por cada objeto, no excediendo de 500 gramos.

Se crearán sellos especiales para cada uno de los servicios de giro, caja de ahorro y paquetes postales.

Funcionarán expendedorías de sellos en todas las administraciones, estafetas y agencias.

sabo de esta madeja. Así, pues, y ya que no hemos de ir a hacer nuestra visita hasta después que comamos, quisiera que ahora el señor novio me llevase a dar un paseo con Lucía, pues deseo ver esas montañas y ese lago de que tanto he oído hablar.

Accediendo a tan justa exigencia Renzo comenzó por llevarla a casa de su huésped, donde aquel las recibió con afectuosísima cordialidad, no separándose de él hasta que les hubo prometido que no solo aquel día, sino que todos, iría a comer con ellos.

Después de haber paseado y haber comido, se marchó Renzo sin decir a donde, y las mugeres se quedaron algún tiempo conversando y discutiendo el modo de pillar a don Abundio, como al fin lo consiguieron.

«Ya están aquí ellas! dijo para sí éste al verlas en su casa; pero haciendo de tripas corazón, consiguió ponerles buena cara, y hasta llegó a felicitar a Lucía, saludando afectuosamente a Inés y cumplimentando a la forastera.

Luego que nuestras mugeres ocuparon los asientos con que don Abundio les brindaba, echó éste la conversación por el registro de la pasada peste, manifestando un vivo deseo por saber de boca de la misma Lucía las penas y zozobras porque había pasado.

Complacióse la jóven en su deseo, y naturalmente, al llegar al punto de su entrada en el lazareto, dió margen a que la viuda echase también su cuarto a espaldas en la relación.

Habló luego don Abundio, como era justo, de su borrasca, dando la enhorabuena a Inés por no haberla pasado; y de esta manera la conversación se iba prolongando, sin llegar al fin de ella. Inés y la viuda desde el principio estaban aguardando la ocasión de poder tratar del negocio que mas les interesaba, y no sé al cabo quien de las dos fué la primera en romper la valla. Pero para qué el estaba visto que don Abundio no oía de aquel lado. A buen seguro que en resumen dijese terminantemente que no; pero continuaba en sus trece

CAPÍTULO XVII

Conclusión

Una tardecita, ya Inés paró un carruaje a la puerta de su casa.—«¡Ella es, exclama,»—y efectivamente se encontró en los brazos de Lucía, que llegaba en compañía de la viuda. La acogida por una y otra parte, y las demostraciones de afecto que se hicieron, dejó que el lector se las figure.

La mañana siguiente, ignorante de lo que había sucedido, y sin otro objeto que el de quejarse de la tardanza de Lucía, se dirigió Renzo según su costumbre a casa de Inés, y encontrándose con tan grata novedad, puede el lector también imaginarse cuanto al pobre mozo se le ocurría hacer y decir, Lucía por su parte se limitó a bien poca cosa:—«Dios te guarde, Renzo. ¿Cómo estás?»—fué lo único que le dijo; pero algo que a nosotros quizás no se nos alcance debía haber en el tono de la voz y en la cara de la jóven, para que el muchacho lejos de mostrarse ofendido por aquel laconismo, manifestase en su semblante una satisfacción que era para tenerle por ella

Consumo público

Resaca cortada los días que a continuación se expresan con su peso y precedencia: Día 14 noviembre 1 buey, 327.500 kilos, Torrelisá Vey (Alayor). 1 idem, 312.500, Turmedén d'es Capitá (idem). 1 ternero, 153, Vergal del señor Pons Gomila. 1 carnero, 8, idem. 2 idem, 20, se Cudia Cremada de Pedro Pons. 2 idem, 16.500, Juan Mercadal (Mercadal). 1 idem, 15, Sant Clara. 2 idem y 2 cabras, 36, Antonio Paliser (Mercadal). 3 cabras, 41.500, Juan Mercadal (Alayor). 1 idem, 15, es cabré (Ferrerías) 11 cerdos, 1.108. Día 15 idem 1 vaca, 201 kilos, Turmedén de Dalt. 1 idem, 184, y regido, Bano ené Sintés. 1 idem, 154, le Cava (Alayor). 1 ternero, 100, José Carreras. 1 ternera, 154.500, presencia de Francisco Pascual (Ferrerías). 1 idem, 145.500, idem. 1 carnero, 10.500, Teleí de Dalt. 1 idem, 23.500, ne Xansa, de Carreras (Villa-Carlos) 1 idem, 25.800, Santa Rita (San Luis) 1 idem, 10.200, se Cudia Cremada de Pedro Pons. 1 idem, 25.500, Cudia de Dalt 3 cabras, 28.500, Buismerán. 6 idem, 51.500, Antonio Paliser (Mercadal). 2 idem, 28, es cabré (Ferrerías). 7 cerdos, 800.

MAHON

Ayer regresaron de Barcelona los señores encargados de contratar la compañía que debe actuar en el salón-teatro del Casino Del Consey durante la temporada próxima. Esta se compondrá del siguiente personal: Maestro director y concertador: don José R. Villalonga. Primer actor y director: don Alfonso Arteaga. Primera tipl.: señorita Paquita Molins. Tiple cómica: señorita Enriqueta Torres. Segunda tiple cómica: señorita C. Torres. Tiple característica: doña Josefa León. Tenor: don José Taxés. Barítono: don Juan Borrás. Tenor cómico: don Antonio Mata. Otro primer actor: don Luis Ramir 7. Otro actor: don José González. Apuntador: don Juan Prieto. Docu coristas de ambos sexos. Decorado nuevo. El debut tendrá lugar el día 6 del próximo diciembre con la bella zarzuela en dos actos del Maestro Vives «La Generala» y el estreno de la hermosa opereta en un acto original de los señores Frutos y Luna «Los cadetes de la Reina». El siguiente día se representará la opereta de grandioso éxito «La princesa del dólar» Dicha compañía cuenta en su repertorio lo más moderno en opereta y género chico, contando estrenar las obras en tres actos «Eva», «La mujer moderna», «La divorciada» y otras muchas en un acto. Celebraremos que el público con su asistencia premie los esfuerzos de la empresa. Copiamos del «Boletín Oficial» de la Provincia correspondiente al sábado 15 del corriente mes: Carreteras.—Terminados por el representante del Contratista don Jaime Gelabert y Ferrer los acopios de piedra para conservación de la carretera de Mahón a Ciudadela, correspondientes a los años 1911, 1912 y 1913, se publica el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que, en cumplimiento de lo preceptuado en R. O. de 3 de Agosto de 1910 y en el plazo de treinta días contados desde la inserción del mismo; los Alcaldes de los términos municipales en que radica la obra de que se trata que son los

de Mahón, Alayor, Mercadal, Ferrerías y Ciudadela, remitan a la Jefatura de obras públicas de esta provincia (calle de Veri, número 7) un certificado en el que consten las reclamaciones que se hayan presentado en contra del citado Contratista, en la inteligencia de que, si no se remite el certificado de referencia en el plazo prefijado, se considerará que no existe reclamación alguna.

Carreteras.—Terminados por el representante del contratista don Jaime Gelabert Ferrer, los acopios de piedra para conservación de las carreteras de Mahón a San Clemente, de Mahón a San Luis y de Mahón a Villa-Carlos, correspondientes a los años 1911, 1912 y 1913. Se publica el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que, en cumplimiento de lo preceptuado en la Real orden de 3 de agosto de 1910 y en el plazo de treinta días contados desde la inserción del mismo, los Alcaldes de los términos municipales en que radica la obra de que se trata que son los de Mahón y Villa-Carlos remitan a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia (calle de Veri, número 7) un certificado en el que consten las reclamaciones que se hayan presentado en contra del citado contratista, en la inteligencia de que, si no se remite el certificado de referencia en el plazo prefijado, se considerará que no existe reclamación alguna.

IDEAL CINE (Iglesia 15)

Hoy jueves, día 20, exhibición de emocionante film ROGER LA HONT

EL MARTIR DEL HONOR

Con sumo gusto nos enteramos de que nuestro buen amigo señor Vivó, dentista, se halla ya entre nosotros dedicado a las operaciones de su dedicada profesión, después de permanecer ausente algún tiempo para atender a su distinguida clientela de Ciudadela.

Algunas familias de esta ciudad que deseaban su asistencia, se alegrarán grandemente de su regreso.

El Comité Permanente, ha resuelto, definitivamente, que dicho Congreso, se celebre en el año próximo 1914 en Lourdes, no en Octubre como se indicó, sino del 9 al 14 de Septiembre, fecha muy apropiada para viajar.

Dada la importancia que de año en año van alcanzando estos Congresos, el comité ha designado una Comisión que se reunirá ca la mes para la

organización del próximo Congreso, que resultará un acto grandioso.

Según nuestras noticias Menorca Eucarística va preparándose para organizar una peregrinación al milagroso Santuario, cuyo éxito será seguramente de brillantes resultados.

IDEAL CINE

La película de 2.5000 metros que ha llamado extraordinariamente la atención

EL MARTIR DEL HONOR

El próximo domingo celebrarán los jóvenes de la Academia Mari na la fiesta de su patron San Estanislao, a cuyo objeto mañana a las ocho y media de la noche, en la Capilla de dicha Academia, se dará comienzo a un solemne Triduo.

A efectos de reclamación se halla expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de Ciudadela, el padrón de cédulas personales correspondientes al año próximo.

Son muchos los pedidos hechos en la taquilla del Principal para la función de esta noche.

La hermosa obra de los Quintero «Malvaloca», obtuvo tan buena acogida, fué tal el agrado con que el público la presenció, que los abonados han solicitado verla de nuevo en la noche de hoy, en vez del estreno que se les tenía preparado.

Desde hace unos días se encuentra en Ciudadela una sección de la compañía de Telégrafos, quienes bajo la dirección del primer teniente don Ricardo Pérez de Eulate, se dedica a prácticas de telegrafía, poniéndose por medio de Monte-Toro, en comunicación con esta ciudad y las costas de Mallorca.

Ha sido nombrada maestra interna de Ferrerías doña Bienvenida Sintés Carbó.

El domingo pasado se exhibió en el Cine de la Academia de San Estanislao, una magnífica colección de cintas a cual mejor, siendo todas ella muy aplaudidas y motivando el tema obligado de las conversaciones de estos días.

Hoy hacen la última degustación gratuita del legítimo y excelente MALTE KNEIPP en la tienda de don Salvador Florit, después de haber hecho otras tres en diferentes establecimientos de esta población. No dudamos que habrán sido lo

suficiente para que puedan salir de dudas cuantos aun no conocían las excelencias del MALTE KNEIPP, bebida en extremo agradable que sustituye al café no con pocas ventajas.

Hace algún tiempo que diferentes marcas de MALTE pretenden ocupar el lugar de esta tan reputada ya; pero tenemos entendido que todo cliente exige en cada paquete que adquiere la efígie del Abate Kneipp, que es el único legítimo.

IDEAL CINE

¡Acontecimiento! ¡Asombro! ¡Emoción! ¡Interés! del film extra

EL MARTIR DEL HONOR

Ha sido convertida en Agencia Consular el Consulado de Francia en Palma, único en aquella población que hasta el presente había sido servido por persona perteneciente a la carrera diplomática.

Dentro de breves días es esperado en Palma Mr. Marchand, para llevar a cabo dicha transformación.

Ha sido muy elogiado un rasgo del Alcalde de Madrid señor Vizconde de Esa, quien ha sacado del Asilo de la Paloma, para ocuparlo en el cargo de Secretario particular, a un asilado de 16 años llamado Rafael Cueto, quien sabe caligrafía, mecanografía, tapuigrafía, francés e inglés.

Pasajeros salidos ayer noche para Palma a bordo del «Monte Toro»:

Don Carlos Moysi; José J. Sancho y señora; José Casanovas; Catalina Adover; Antonio Casteyó; Pedro Estarellas; Catalina Nin; José Faret; José Aguilo; Ana Berga y María Jordá.—Total 12.

CASINO LA UNION

Habiendo adquirido esta sociedad el billete número 38.113 del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el 22 de diciembre del corriente año, se despachan participaciones de 250 pesetas entre los señores socios hasta el día 10 del próximo Diciembre. El conserje está encargado del despacho.

Pasado dicho día las papeletas sobrantes serán repartidas entre los señores socios que las soliciten.

Mahón 20 Noviembre de 1913.—P. A. de la J. D.—Bartolomé Caulés.

En las primeras horas de hoy ha anclado en nuestro puerto en viaje directo de la Capital de la Provincia el vapor correo «Mahón».

A hora de itinerario zarpará esta tarde para Barcelona.

Sociedades y Corporaciones

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

DE MAHÓN

Asociación de Beneficencia

Habiéndose presentado el mutuario don M. M., a cuyo favor se le expidió la papeleta de empeño número 24.151, en solicitud de que se le entreguen los objetos pignorados sin presentación de la citada papeleta, que manifiesta haber extraviado, se hace público por medio de este periódico a fin de que cuantas personas se crean con derecho a formular alguna reclamación, lo verifiquen en estas oficinas dentro del plazo de ocho días a contar de esta fecha.

Transcurrido el plazo citado, quedará nula y sin valor ninguno dicha papeleta, entregándose los objetos a solicitante.—Mahón 17 Noviembre de 1913.—El Vocal de turno, Guillermo de Olivés. 3-3

El Banco de Menorca

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Compra y vende al contado Rentas y Obligaciones nacionales y extranjeras.

Recibe órdenes para todas las Bolsas del Mundo.

Facilita informes sobre toda clase de valores nacionales y extranjeros.

Negocia Cupones nacionales y extranjeros.

Consulta minuciosamente las amortizaciones de los títulos cuyos cupones le sean presentados al cobro, dando aviso a sus tenedores en el caso de que aquellos resulten amortizados.

Abre Cuentas Corrientes a la vista y a plazo fijo.

Admite Depósitos en Custodia y en Cuentas de Efectos.

Expide giros, Transferencias y Cartas de Crédito.

Compra toda clase de moneda extranjera.

MAHON-ALAYOR

CIUDADELA-IBIZA

Ya está aquí el acreditado turroneo de Gijona José Lopez Bernabeu

que hace muchos años expende por Páseuas de Navidad los tan acreditados Turrones de todas clases, como de Gijona, Alicante, Yema, Nieve, Fruta, Imperial, Negro, Guirlache, Cádiz, como también las ricas Peladillas de Alcoy, Garrapiñadas, Piñones, Cascas de Valencia, Pastes de Gloria, Chocolate, etc, donde espera a su clientela y al público en general.

PLAZA CONSTITUCION, 5

FRENTE LA PARROQUIA STA. MARÍA

2-15

Teatro Principal DE MAHÓN

Gran compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor

Don Augusto Barbosa

y en la que figura como primera actriz

Doña Mercedes Ferrer

Extraordinaria función para HOY

La hermosa comedia en 3 actos

MALVALOCA

Precios los publicados

Alas 9 en punto.

Para el próximo domingo estreno de la comedia en 3 actos

LA DIVINA PROVIDENCIA

Escuadrón Cazadores de

Menorca, número 2. Debiendo proceder este Escuadrón a la adjudicación del pienso del ganado, se hace público por el presente anuncio para que los señores que deseen tomar parte en la subasta puedan presentar proposiciones en las oficinas del mismo, plaza San Francisco, número 13 A, hasta el día 25 del actual.

346 BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO

e vidia. Así es que le contestó:—«Ahora que ya te veo cerca de mí, figúrate si me encontraré bien.»

—Nuestro pobre Padre Cristóbal... Reza por su alma, dijo Lucía; a pesar de que casi se podía asegurar que mejor sería pedirle que rogara por nosotros allá arriba.

—¡Corque mur ó!... Con aque' tragin no podía suceder otra cosa... ¡Pobre Padre!... Dios le dé su santa gloria.

No fué esta sola la tecla desagradable que se tocó en aquel coequio; pero cualquiera que fuese la materia de que se tratase, tales mañas se daban los pobres muchachos, que siempre le encontraron muy de su gusto. Como aquellos caballos tesabidos que se obstinan y plantan sin querer ir adelante, levantando un pié, luego otro, y volviendo a plantar los dos en el mismo paraje, y hacen mil morisqueas antes de dar un paso, hasta que de repente toman carrera y corren por sí con el viento, así era el tiempo para Renzo; de manera que antes los minutos le parecían horas, y ya las horas le parecían minutos.

La viuda por su parte, no solo no era enojosa con su presencia para los muchachos, sino que antes bien con natural gracejo se zozobaba sus coloquios, de manera que Renzo solía decir de ella que cuando la vio en la mala cama del lazareto, nunca pudo figurarse que fuera mujer de tan buen humor y tan sociable; pero el lazareto y el campo, la muerte y las bodas eran cosas muy distintas.

Por último, Renzo dijo un día que iba a buscar a don Abundio para arreglar las cosas del casamiento. Lo hizo en efecto así, y encontrándolo en su casa, con tono algo socarrón; le dijo:

—Se le ha pasado a su merced, señor cura, aquel dolor de cabeza que le estorbaba casarme; porque sino, todavía estamos a tiempo. La novia está pronta, y yo vengo a saber cuando se hallará su merced en disposición de xerificarlo; so lo le pido esta vez que no tarde mucho.

—Don Abundio, aunque no pensara oponerse abierta-

LOS NOVIOS

mente a la propuesta del muchacho, con todo, empezó a titubear, a poner excusas, a adelantar ciertas insinuaciones, y replicó:

—Vamos, ¿y a qué viene ahora exponerse y darle un cuarto al pragonero, cuando todavía tienes encima aquella requisitori?

—Ya veo, dijo Renzo, que no se le ha pasado a su merced enteramente el dolor de cabeza; pero oiga su merced. Y aquí comenzó a hacerlo a don Abundio un extenso relato y una patética descripción del estado en que había dejado a don Rodrigo, el cual, añadió, ya las habrá lido a estas horas. Pobrecillo, Dios le perdone, como yo le he perdonado.

—Eso nada tiene que ver con lo que tratamos, contestó don Abundio. ¿Por ventura te he dicho yo que no? Yo no me niego; solo hablo... por motivos... Ya véa, mientras el hombre respira... Mirame a mí: estoy hecho un casco; tuve ya un pié en el hoyo... y sin embargo, como no tengo disgustos, puedo tirar todavía... Luego, hay ciertos temperamentos... pero, como digo, esto nada tiene que ver...

En términos semejantes, y sin que don Abundio aventurase una respuesta categórica, siguió la conversación entre los dos hasta que Renzo, haciendo una profunda reverencia, se volvió la espalda a don Abundio y tomó el camino de la casa de su futura.

Llegado que hubo a ella, refirió punto por punto su entrevista con el párroco, y concluyó diciendo:

—Me he venido, porque ya estaba harto, y a pique de perder la paciencia y desmandarme. Momentos hubo en que me parecía el mismo que antes; el mismo gesto, las mismas palabras; y si dura algo mas la conversación, no dudo que me echa los mismos latines. Preveo que trata de dar largas; y así me parece que lo mejor será irnos a casar en donde hemos de vivir.

—Lo mejor que podemos hacer, dijo la viuda, es ir nosotras las mugeres a hacer un ensayo y ver si damos con el

Ideal Cine.

Para hoy juéves exhibición de la colosal PELICULA que viene precedida de gran renombre

Roger la Honte o el martir del honor

2.500 METROS

Constituirá el primer éxito de la temporada editada por la acreditada casa Pathé Frères. El público podrá admirar en este cine obra sin igual. Únicamente se exhibirá en este Cine los días 18, 19, 20 y 21 del corriente mes.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

De Madrid

Noviembre 20.

Nombramiento

Ha sido nombrado Ayudante Numerario de la Sección de Ciencias del Instituto de Baleares, don Enrique Carmenzana Vich.

Una carta de Maura

El Presidente de la Juventud Maurista de Valladolid, ha recibido una carta del señor Maura concebida en los siguientes términos:

«Agradezco las manifestaciones de afecto que se me consagra en nombre de esa simpática Juventud a la que siempre recordaré con gusto en mi apartamento por el entusiasmo y civismo que tanto ella como las demás juventudes conservadoras demostraron en defensa de la noble causa por mi patrocinada.»

Hasta el presente públicos son los motivos de mi abstención y no quiero quebrantarla.

Correspondo a su carta enviándole la expresión de mi simpatía».

Mitio de panaderos

En el Teatro Barberi celebraron anoche un mitin los obreros panaderos.

En dicho acto se formaron dos bandos, los cuales se agredieron mutuamente llegando a las manos.

La policía intervino para calmar los ánimos excitados, resultando un guardia herido.

Entonces se llamaron nuevos refuerzos y al llegar al teatro despejaron violentamente el local, deteniendo a algunos individuos a los cuales se les ocupó algunas armas.

Melquiades en acción

El jefe del reformismo don Melquiades Alvarez empezará en breve su campaña electoral por provincias, empezando por un mitin que tendrá lugar en Jaén.

En Cataluña le acompañarán los señores Miró y Zulueta.

Disposición de Ugarte

El Ministro de Fomento señor Ugarte ha dictado una Real orden mandando a los Inspectores de ferrocarriles que por sí solos solucionen cuantas diferencias se susciten entre particulares y empresas, evitando de este modo la continua intervención de los tribunales.

Asimismo ha ordenado el señor Ugarte la revisión de varios expedientes por haberse averiguado que se han pagado expropiaciones de ciertos terrenos por los cuales no pasa carretera alguna.

Conflicto solucionado

El ministro de la Gobernación ha convalidado extensamente con el Gobernador de Huelva, quien le ha informado de que obreros y patronos han firmado las correspondientes bases de arreglo, por cuyo motivo considera terminado el conflicto, habiéndose reanudado inmediatamente el trabajo en las minas.

Prietistas y Reformistas

Se están llevando a cabo importantes trabajos para ir a un arreglo y luchar juntos en las próximas elecciones los prietistas y los reformistas.

Los trabajos realizados han tenido buen éxito y tan esperanzados se encuentran los señores Prieto y Alvarez, que este último no se ha recatado de hacer público que contaba sacar buen número de diputados y como la organización que llevarían a cabo sería completa, el señor Conde de Romanones se vería obligado a reducir el número de los candidatos que en un principio soñó en sacar triunfantes.

Derrumbamiento

De Badajoz comunican que anoche ocurrió un derrumbamiento en el Hospital, arrastrando varias camas, en las que se hallaban algunos enfermos.

Tereza Alvarez de ochenta años fué extraída muerta de entre los escombros y Bernarda Romero gravemente herida.

Batería a Larache

Hállase dispuesta para salir al primer aviso con destino a Larache una batería que se ha formado del tercer Regimiento montado de Artillería de guarnición en Burgos.

La Juventud de Oviedo

El Presidente de la Juventud Conservadora de Oviedo ha manifestado que al plantearse la crisis última se apresuró a testimoniar su adhesión al señor Maura, desmintiendo que se hubiese adherido al señor Dato.

La Juventud de Pamplona

La Juventud Conservadora de Pamplona ha acordado declararse maurista, dejando la suscripción al periódico «La Epoca» y aceptando las doctrinas expuestas en varios artículos por el brillante periodista don Miguel Santos Oliver.

Asimismo se acordó nombrar una comisión que asista a la asamblea de juventudes que se proyecta celebrar en Bilbao.

El nuevo arzobispo de Tarragona

Comunican de Reus que ha llegado a dicha ciudad el nuevo Arzobispo de Tarragona Doctor don Antolín Pelaez, ex obispo de Jaca.

Permanecerá varios días en dicho pueblo y el domingo es probable haga su entrada oficial en la capital de la Diócesis.

El Dean se ha posesionado de la diócesis por poderes que le confirió el Arzobispo.

La Juventud de Almería

El Presidente de la Juventud Conservadora de Almería ha telegrafiado al señor Dato diciéndole que habían acordado romper toda relación con el Gobierno actual, por considerarlo nacido al amparo del veto impuesto por las izquierdas al señor Maura.

Comutación de pena

Se ha publicado el correspondiente decreto, conmutando por destierro la condena impuesta al estudiante de Medicina señor Saravia.

Explosión de un petardo

En un callejón inmediato a la plaza de Isabel II explotó ayer tarde un petardo, siendo enorme la detonación, por lo cual produjo gran alarma.

La policía no ha podido dar con los autores.

El señor Dato

Ayer tampoco recibió el señor Dato a los periodistas.

Por la mañana estuvo en el palacio de la Infanta doña Isabel para felicitarla por celebrar el día de su Santo, y mas tarde visitó a la reina doña María Cristina con quien conversó largo rato enterándola del viaje de los reyes.

Del extranjero

Francia

Los reyes en Paris

Comunican de Paris que en la mañana de ayer la Reina Victoria recibió la visita de la Princesa Nicolás de Grecia y la gran duquesa de Cirilo, con las cuales salió luego de paseo por los boulevares, efectuando diversas compras.

D. Alfonso entró en una joyería de la calle la Páz y luego paseó por el bosque de Bolonia, reuniéndose luego con la reina en el palacio del gran duque Cirilo en donde tuvo lugar un almuerzo al cual asistieron también los príncipes de Grecia, el gran duque Dimitri y la Princesa María de Suecia.

A las dos de la tarde fueron los Reyes al Palacio del Eliseo, en cuyo patio se hallaba formado un batallón de Infantería que les tributó los correspondientes honores.

En la escalera de Palacio les recibieron el general Desmoulin y el ministro Mr. Pichon, cuyos personajes les acompañaron al salón grande de recepciones en el cual se encontraban Mr. Poincaré y su esposa, con quienes conversaron los monarcas más de veinte minutos.

A la salida fueron despedidos con iguales honores que a la entrada.

Desde el Eliseo marcharon al Hotel Ritz en donde se hospedán y al cual llegaron a los breves momentos Mr. Poincaré y su esposa, con el objeto de devolver a los monarcas su visita.

Por la tarde asistieron los Reyes a una recepción íntima celebrada en el Ayuntamiento, por cuanto el Rey había prometido en Madrid al Alcalde de París que cuando pasara por dicha capital se honraría en tomar un te en su compañía.

Don Alfonso regaló al Alcalde una artística sortija y un rico bastón de mando.

Luego fueron obsequiados los Reyes con un lunch, al final del cual

brindaron Don Alfonso, el Alcalde y Mr. Poincaré que también asistió.

México

Notas mexicanas

De México comunican que la situación empeora por momentos, habiéndose empezado a fortificar los alrededores de la capital amenazada por los rebeldes, quienes se han apoderado de la ciudad de Tampico.

Desde Nueva York comunican que dentro breves días empezará la guerra entre los Estados Unidos y México.

VERGER.

Telegramas de la «Marítima», Palma 20.

«Monte-Toro» llegado al amanecer sin novedad.

Cabot.

EDICTO

D. JUAN MONJO HERNANDEZ, Recaudador del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que por el señor Alcalde accidental se ha dictado con fecha 19 del actual la siguiente providencia:

«Mediante no haber hecho efectivas sus cuotas los contribuyentes incluidos en la anterior relación, por el concepto del arbitrio sobre desinfección de casas correspondiente al presente año, durante los periodos voluntarios de cobranza que al efecto se les señalaron, cumpliendo lo preceptuado en el artículo 5º de la Instrucción de 26 de Abril de 1900 declaro a dichos contribuyentes incurso en el recargo de primer grado de apremio, que consiste en un 5 por 100 sobre total importe de sus respectivos débitos; en la inteligencia de que si en el plazo de tres días no satisfacen el principal y recargos referidos, les parará el perjuicio a que hubiere lugar e incurrirán los morosos en el segundo grado de apremio con nuevo recargo de 20 por 100 sobre dicho importe y la ejecución contra sus bienes.»

Y en cumplimiento de lo que dispone el art. 52 de la citada Instrucción, se publica el presente edicto, por el que anuncio a los contribuyentes el derecho que tienen de solventar sus descubiertos con el recargo del primer grado de apremio, a cuyo efecto permaneceré en esta localidad y sitios de costumbre, durante los días 22, 24 y 25 del actual y hora de las 9 de la mañana a la 1 de la tarde.

Mahón 19 Noviembre de 1913.— El Recaudador, Juan Monjo.

EL COMANDANTE MILITAR DE MARINA, Jefe de la Provincia de Menorca.

Hago saber: Que por disposición superior, se ha prorrogado hasta el día 24 del corriente, la inscripción para el Alistamiento de Marina del año próximo venidero, extendiéndose el derecho de inscripción en el expresado Alistamiento, hasta aquellos que cumplan veinte y un años, en el transcurso de 1914.

En su consecuencia, las listas completas estarán expuestas al público en el cuadro de edictos de esta Comandancia, desde el día 25 próximo hasta el 6 de Diciembre, admitiéndose las reclamaciones hasta el 7 a las once de su mañana.

Mahón 19 de Noviembre de 1913.— Eduardo Bonmatí.

En su consecuencia, las listas completas estarán expuestas al público en el cuadro de edictos de esta Comandancia, desde el día 25 próximo hasta el 6 de Diciembre, admitiéndose las reclamaciones hasta el 7 a las once de su mañana.

Mahón 19 de Noviembre de 1913.— Eduardo Bonmatí.

Para vender

Lo están 100 acciones del «Banco de Menorca».

Para informes, a don Rafael Manca Andreu, Hannover, 17, Mahón.

Pedro Mir Llambías

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en Partos y Ginecología (enfermedades propias de la mujer), ex-alumno de los Hospitales de Paris.

PRIETO Y CAULES, 13

Consulta de 12'30 a 2 y de 7'30 a 9 44

Para vender

Lo están dos hermosos perros: uno de los llamados de presa y otro inglés.

Para informes, calle de la Concepción, número 1. 1-3

Blanco y Negro Nuevo Mundo

Mundo Gráfico y A B

Corresponsal único en Menorca don Marcelino Busutil, NUEVA, 22

En venta en dicho Establecimiento y en la Librería de SUCESORES DE DARPAL

Calle Nueva, 10

Venta de fincas

Lo están las siguientes:

SITUADAS EN MAHÓN

Dos casas números 33 y 35 de la calle de San Sebastián.

Huerto contiguo a las idem, señalado con el número 47 de la calle de Santa Rosa, esquina a la de San Sebastián.

Almacén número 52 del andén de Poniente.

Almacén número 66 de id. id.

Almacén número 67 de id. id.

Almacén número 85 de id. id.

Almacén número 86 de id. id.

Consultorio Médico Quirúrgico

A CARGO DE LOS DOCTORES VALLADOLID, ROCANDIO Y TOCA PLAZA

Especialidades

Enfermedades del estómago e intestinos. Enfermedades de los ojos. Enfermedades de la matriz. Consulta diaria de 11 a 1 y de 7 a 8. Consulta gratis a los pobres, lunes y jueves de 4 a 5. Calle de Anuncivay, núm. 16 81

Lorenzo Pons Marqués

Médico especialista de las enfermedades de los ojos. Ha trasladado su habitación y gabinete de consulta a la calle de Anuncivay, número 18. 7

COTIZACIONES

CREDITO MERCANTIL

DE MENORCA BOLSA DE BARCELONA

Interior contado F.	19.-16'10.
Idem A.	78'92
Idem B.	83'40
Idem C.	82'70
Idem D.	82'25
Amortizable 5 por 100 F.	80'80
Idem idem A.	98'15
Idem idem B.	99'35
Idem idem C.	98'90
Idem idem D.	98'90
Acciones Norte fin de mes.	98'25
Idem Alicante idem.	94'10
Idem Orenses 4 %	00'00
Idem Banco Español del Rio de la Plata.	44'00
Obligaciones Almansa 4%.	83'25
Idem Norte idem.	89'75
Idem Alicante idem.	88'00
Idem Francia a 14 %	54'85
Idem Orenses primitivas.	00'00
Francos Paris cheque.	106'40
Libras cheque.	26'98

Paga el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 de noviembre de 1913.

Compra y vende toda clase de valores.

Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA 19 noviembre de 1913.

Interior série A.	83'40
Idem idem B.	83'70
Idem idem C.	82'20
Idem idem D.	80'80
Idem idem E.	79'20
Amortizable 5 por 100 A.	99'30
Idem B.	98'90
Banco Español de la Isla de Cuba.	505'87
Interior fin de mes.	78'92
Nortes.	98'25
Alicantes.	94'10
Francos.	106'40
Libras.	26'94

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 de noviembre de 1913.

KOLHISTOI

Cura la Debilidad, Anemia, Nerastenia, Inapetencia, Escrófulas, Raquitismo y Debilidad

Un frasco alivia, dos curan.

Su venta cada dia mayor acredita su bondad.

Frasco 4'00 pesetas.

Cura radical del Dolor de Cabeza

se obtiene usando las

Obleas rosadas G. Pons

No contienen, Antiripia, Fenacetina, Opio ni Morfina

MIL PESETAS al que demuestre lo contrario

Precio de la caja 1'25 pesetas.

De venta, Farmacia G. Pons, Dr. Orfila 12.

Flojedad de piernas

por desgaste medular

En los ancianos y los niños

Se curan con el VINO FEWEL

a base del Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce su accion bienhechora sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, sus efectos inmediatos se manifiestan por la alegría y gozo de vivir de la mas sana juventud.

EL FEWEL es el mejor preventivo de las enfermedades medulares.

Completamente inofensivo.

Depósito central en Mahón

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Herrería, Minería, Propiedad, Reservas geográficas y estadísticas, servicios públicos, Arrendos de Atierras y demás datos de interés. Con la edición presente se regularán los procedimientos de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA (En toda España: 30 pesetas franco de portes. Extranjero: 30 francos, portes y gastos de Aduana á cargo del cliente.)

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS,”

Consejo de Ciento, 240. - BARCELONA

ESTÓMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale en la mayoría de los casos á robustez y bienestar físico é intelectual. Mucha enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando á veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarias. Con el Elixir Estomacal de

SAIZ DE CARLOS

(Stomali)

se abrevian las digestiones

lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional, pues es preciso

PROCURAR ESTÓMAGO A QUIENES CARECEN DE EL por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se vende por correo tal como á quien lo pide.

INTESTINOS

SOBRE-MONEDERO

para la circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial creado por R. D. de 30 Nbre. 1899

El sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la península, Islas Baleares, Canarias y costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos están obligados á admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre Monedero es el medio mas cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas; en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giros; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea mas pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero tiene la garantía del Estado que abona cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre Monedero se vende en los estancos, administraciones, estafetas de correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc. al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancieros se harán en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincias y pueblos importantes.-Oficinas: Serrano 16, Madrid.

Para Montevideo y Buenos-Aires

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Saldrán de Barcelona el día 3 de cada mes un magnífico vapor de dicha Compañía para Montevideo y Buenos-Aires y el 21 de cada mes un vapor francés de la Société Generale.

Extraordinarios los días 18 y 21 noviembre, 1913.

Saldrán de Barcelona directos para Montevideo y Buenos-Aires los magníficos vapores italiano y francés

Tomaso di Savoia

SALTA

Y extraordinario también el 3 noviembre, el vapor español

Alfonso XIII

que harán su travesía en 15 días.

Para informes y demás, dirigirse: en Ciudadela á D. Juan Lopez Alfonso III, número 48, y en Mahón á D. José Llopis, plaza Carmen, número 16.

Leche condensada

(Marca "Lechera.")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica to as las semanas. JOSÉ RIUDAVETS, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte, - MAHON.

Fabrica de chocolates y ramo de Confitería

DE LOS

Señores Batchilleria y Fontsarré S, en C.

Especialidad en los chocolates, B. osea y los bombones Holandais.

Unico Representante en Mahon don A. Borrás Perez

Société generale de Transports maritimes a vapeur

Línea directa para el Río de la Plata

Saldrá de Barcelona el 21 noviembre directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rapido vapor francés

SALTA

admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.ª Gran Vía Layetana, 5.-Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

Pedid en todas partes el

ROM TRINIDAD

de los Sres. G. Ribó y Brillas

Representante don A. Borrás Perez

CHOCOLATES

JAIME BOIX

Esta casa ha venido á leer un vacío en la fabricación de chocolate poniendo á la venta un RICO CHOCOLATE sólo de CACAO SOCONUSCO y elaborado con las más perfectas máquinas.

La superioridad indiscutible de este chocolate es debida á la supremacia del CACAO SOCONUSCO y á su irreprochable elaboración, pudiendo asegurar que la persona que una vez lo prueba, sólo á este chocolate dedicará su preferencia, pues en España únicamente esta acreditada marca ha acometido la fabricación de dicha excelso casa.

Unico depositario en esta SALVADOR FLORIT (antes casa SICRE).

Calle Arravalefa, 26, LA VIÑA

25-25

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de

Sucesores de Parpal

Rampa de la Abundancia, 16.

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16, Mahón